

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NÚMERO 2.298

PALMA DE MALLORCA

LUNES, 10 DE AGOSTO DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELÉFONO n.º 1973

Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

El movimiento de salvación de España

Han sido ocupados Zafra, Badajoz y Santander

El crucero "Méndez Núñez," ha llegado a Canarias y se ha rendido

La Prensa francesa comenta que el general Franco siga desembarcando tropas de Marruecos sin que la escuadra roja consiga impedirlo. — El Obispo de Sigüenza fué quemado vivo por los marxistas. — La conducción de aguas de San Sebastián, cortada por las tropas nacionales. — Martínez Barrio, a bordo del «Alcalá Galiano». — ¿Se ha trasladado a Valencia el Gobierno de Madrid?. — En Burgos se han presentado, en dos aparatos, tres aviadorez de Getafe. — En Málaga escasean los víveres y municiones. — Radio Moscú da por perdida la causa del Frente Popular

El general Queipo de Llano habla de los salvajes fusilamientos realizados por los marxistas

Noticias radiadas el sábado

NOTA DE PROTESTA DE FRANCIA A LAS NACIONES EUROPEAS

Tetuán. — El Gobierno francés ha formulado una enérgica protesta a las naciones europeas para que permanezcan neutrales ante lo que está acaeciendo en España.

Inglaterra ha firmado la nota, Bélgica, después de haber estudiado la nota dijo que estaba bien, pero que no la firmaba. Italia ha firmado pero bajo ciertas condiciones, y Alemania no ha firmado.

¿BADAJOZ EN PODER DE LAS FUERZAS NACIONALES?

Tetuán. — Como noticia de última hora, que no se ha confirmado oficialmente, se dice que la población de Badajoz está ya en poder de las fuerzas nacionales.

COLUMNA MARXISTA RECHAZADA POR LAS FUERZAS NACIONALES

Tetuán. — Una columna marxista catalana ha intentado atacar Huesca, a unos 18 kilómetros de la ciudad.

Le salió al encuentro una fuerte columna, que, en un movimiento envolvente, derrotó a los marxistas, que huyeron a la desbandada, cogiéndoles los nacionales cinco cañones, 25 ametralladoras, 50 camiones y muchísimas municiones y haciéndoles más de un centenar de bajas y medio millar de prisioneros.

BUENA LECCIÓN PARA LA GENERALIDAD. UN CONVOY MARXISTA DESTROZADO POR LA ARTILLERÍA

Tetuán. — En Zafra (Badajoz) intentaba pasar un convoy de marxistas que descubierto por la artillería nacional, le hizo objeto de sus blancos, destruyendo en los primeros disparos la máquina del tren y después, una a una, todas las unidades del convoy.

EL AVANCE SOBRE EXTREMADURA. — OCUPACION DE ZAFRA, VILLAFRANCA DE LOS BARROS Y ALMENDRALEJO

A las 20'25, dice Radio Tetuán: El comandante Castejón comunica que ha entrado en Zafra, en cuya ciudad se ha abierto una suscripción para el Ejército con la cantidad de 5.000 pesetas.

Se han recibido noticias de Extremadura que dan cuenta de las operaciones llevadas a cabo ayer por la columna del comandante Castejón.

A media noche ocupó, sin resistencia la ciudad de Zafra, aplicando severísima justicia a los cabecillas rojos. Seguidamente la columna marchó sobre Villafra de los Barros, ocupándola sin novedad, y llegó hasta Almendralejo, que ocupó también. La artillería de nuestra columna funcionó con pleno acierto, alcanzando a un tren que fué deshecho por disparos sucesivos.

LA COLUMNA TROPIEZA CON ALGUNAS DIFICULTADES PARA SU AVANCE A CAUSA DE LA DESTRUCCIÓN SISTEMÁTICA QUE HACEN LOS MARXISTAS DE PUENTES, ALICANTARILLAS Y OBRAS DE FÁBRICA, PARA IMPEDIR LA MARCHA DE LOS VENCEDORES, A LOS QUE OBLIGAN A DETENERSE PARA REPARAR TODOS ESTOS DESTROZOS.

LA DERROTA DE UNA COLUMNA CATALANA EN UN PUEBLECITO DE HUESCA

Radio Tetuán da nuevos detalles de los últimos combates librados en las cercanías de Huesca, relatándolo en la siguiente forma: Un pueblecito inmediato a Huesca, a unos 7 kilómetros, fué ocupado por las fuerzas marxistas catalanas. Inmediatamente salió una columna de Huesca con objeto de apoderarse de dicho pueblo, en el cual, por no existir guarnición alguna, habían podido entrar los rojos. Llegó al pueblo y — frase textual de la emisora de Jaca — "casó una buena pa-

liza a los catalanes", que abandonaron el pueblo en nuestro poder. La columna nacional se retiró a Huesca. Al día siguiente, los catalanes volvieron a atacar y apoderarse del pueblo, en el que no se habían dejado fuerzas. Salió otra nueva columna de Huesca que volvió a derrotar a las fuerzas catalanas, que iban mandadas por el coronel Villalba. Entre los dos combates dejaron los catalanes 400 muertos, cinco cañones, 20 ametralladoras, 50 camiones y 20 coches ligeros.

Las columnas que salieron de Huesca iban al mando del comandante De la Vega, la del primer día, y del comandante Aranas, la del segundo.

En la columna catalana iba un hijo del general Llano de la Encarnación, que era cadete y había recibido por escrito la orden de su padre de incorporarse a la columna, el cual fué hecho prisionero y fusilado por nuestras tropas.

UN VIOLENTO ATAQUE DE LOS MARXISTAS EN EL GUADARRAMA

Según comunica Burgos, en las operaciones de ayer los marxistas de Madrid intentaron un violento ataque contra la columna del general Ponte en la vertiente Sur del Guadarrama.

Durante todo el día se hicieron numerosos disparos de cañón contra las fuerzas nacionales, habiendo destrozado los rojos el Sanatorio antituberculoso de Tablada, sin que las fuerzas del Ejército español sufrieran daño alguno por estar completamente fortificadas.

LA ENTRADA EN SIGÜENZA. — EL SR. OBISPO FUE QUEMADO VIVO POR LOS MARXISTAS

Dice Radio Tetuán que la columna que opera sobre Guadalajara entró en Sigüenza, donde puso en libertad a varias personas de significación derechista.

El cadáver del señor Obispo fué encontrado detrás del palacio episcopal; presentaba varias mutilaciones y señales evidentes de haber sido quemado vivo. Se le dió sepultura, igual que a las muchas otras personas víctimas de la ferocidad criminal de los rojos.

EL FUSILAMIENTO DEL CONTRALMIRANTE AZAROLA

Confirma Radio Tetuán la noticia del fusilamiento del contralmirante Azarola, que fué Ministro de Marina en el tristemente célebre Gobierno del masón Portela Valladares. Confirma los detalles del suceso que anoche dió el general Queipo de Llano.

EL GENERAL FRANCO Y SU CUARTEL GENERAL

Ayer salió de Tetuán para Sevilla el general Franco, con todo su Estado Mayor. Así mismo se trasladó a la ciudad andaluza el Cuartel general, que desde ayer radica en Sevilla, habiendo asumido el general Franco el mando supremo de todos los Ejércitos del Sur.

RECLAMACION DE ALEMANIA

Alemania ha presentado al Gobierno de Madrid una enérgica reclamación por el fusilamiento en Barcelona de cuatro súbditos germanos.

LA NOTA DE FRANCIA Y LA CONTESTACION DE LAS DEMAS POTENCIAS. — RUSIA ENVÍO DINERO A LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES

El Gobierno francés ha entregado a los otros Gobiernos una nota en que pide la absoluta neutralidad de todas las naciones en relación con los asuntos de España, acompañando una lista del material que considera contrabando de guerra, en la que incluye los aviones de transportes.

Inglaterra ha aprobado, en principio, el texto de la nota. Italia ha formulado algunas salvedades, reservándose el derecho de intervención, si lo juzga oportuno. Alemania ha dicho que asimismo se reserva el derecho de intervenir en

los puertos donde tenga intereses y colonias.

Se sabe que Rusia ha enviado 18 millones de rublos a los comunistas españoles.

EL CAÑONERO "DATO", SIN NOVEDAD

Son totalmente falsas las noticias radiadas por las emisoras rojas referentes al hundimiento del cañonero nacional "Dato" en el combate de Gibraltar; este buque se encuentra sin novedad.

EL TEXTO DE LA NOTA FRANCESA

Paris. — El texto de la declaración de neutralidad propuesta por Francia en la guerra civil de España, ya ha sido comunicado a todas las Potencias interesadas, según escribe el periódico "Paris-Soir", que añade que dicho texto puede resumirse como sigue:

Se prohíbe la importación, la exportación y el transporte de material de guerra de cualquier clase, incluso los aeroplanos militares, comerciales o de deportes, destinados a España.

Las entregas de material de guerra que se están haciendo actualmente a España deben cesar inmediatamente, aun cuando se hagan en cumplimiento de pedidos hechos antes de estallar la guerra civil.

Las Potencias interesadas convienen en comunicarse unas a otras las medidas que hayan tomado.

RADIO MADRID ALTERA LOS HECHOS

Hendaya. — Las noticias emitidas por la estación de radio del Gobierno de Madrid son a menudo diferentes de los hechos, según declaran corresponsales de periódicos americanos e ingleses que llegaron a Hendaya procedentes de España.

Un caso completamente en desacuerdo con los hechos, y que fué indicado por los corresponsales, fué el anuncio por radio de un "avance victorioso" de las tropas del Gobierno en un territorio que se hallaba de 20 a 30 kilómetros, detrás de las líneas de los insurrectos, en cuyas líneas se encontraban en aquel momento los periodistas ingleses y americanos.

ALEMANIA, DISPUESTA A UNA ACCION COMUN CONTRA EL COMUNISMO

Berlín. — El Gobierno del Reich ha tomado una actitud muy firme ante el Gobierno de Madrid, y se ha aumentado el número de barcos de la flota alemana del Mediterráneo.

La Prensa alemana escribe que el Gobierno del Reich está dispuesto a participar en toda acción común de las Potencias para oponerse al peligro comunista en el Oeste de Europa.

EL GOBIERNO INGLES IMPEDIRÁ QUE NINGUN BARCO DE GUERRA ESPAÑOL ENTRE EN GIBRALTAR

Gibraltar. — En vista del peligro al que está expuesto el puerto de Gibraltar, el Gobierno británico ha informado al Gobierno de Madrid y al general Franco que, en adelante, ningún barco de guerra español deberá echar ancla en el puerto naval, ni en el puerto comercial de Gibraltar.

Los barcos ingleses de guerra recorrerán el estrecho para proteger a los barcos mercantes, y en adelante no se deberá disparar sobre ningún barco británico.

EN MADRID SOLO QUEDAN 60 SUBDITOS INGLESES

Londres. — Quedan actualmente en Madrid solamente 60 súbditos británicos; 25 de ellos pertenecen al personal de la Embajada y del Consulado.

EN ZARAGOZA, OTRA BANDERA DEL TERCIO EN ORGANIZACION

Radio Tetuán: En Zaragoza se está organizando una bandera que recibirá el nombre del general Sanjurjo en homenaje a la memo-

ria del glorioso caudillo fallecido recientemente en trágico accidente y a la que acuden centenares de baturos, que, como dicen por allí "tienen ganas de cascar".

EL ACONTECIMIENTO MAS IMPORTANTE DE LA CAMPAÑA, LA OCUPACION DE MERIDA. — DESPUES DEL TRIUNFO EN MADRID, A CATALUÑA

Radio Tetuán subraya como el acontecimiento más importante de la campaña, la primera toma de contacto entre los ejércitos del N. y del S., establecido por la columna del comandante Castejón. De este contacto, se deducen interesantísimas consecuencias, a saber:

1.ª Con la ocupación de Mérida, que dan interceptadas las comunicaciones entre Madrid y Badajoz, impidiendo posibles retiradas hacia Portugal de los cabecillas madrileños.

2.ª Las tropas nacionales podrán hacer una labor conjunta contra Badajoz.

3.ª Mérida asegura camino expedito hacia Madrid, por la autopista Sevilla-Mérida, que ya recorre una columna motorizada que tiene muchísima prisa en llegar.

Las operaciones en Extremadura se desarrollan conforme a un plan premeditado, y con vista a las futuras que han de realizarse.

Todas las columnas que operan en las distintas provincias españolas deben converger en Madrid de aquí en adelante, sin desviación a otros objetivos periféricos.

Madrid constituye el centro de gravitación de la vida nacional, y hacia dónde Madrid se incline irá todo lo demás. En el rincón pirenaico queda Cataluña. Después del triunfo — ya inmediato — sobre Madrid, vendrá Cataluña que recibirá escarmiento ejemplar.

ARTICULO SOBRE FALANGE ESPAÑOLA

En "La Gaceta de Africa", de Tetuán, se publica un artículo titulado: "La Falange desfila. ¡Arriba España!".

En este artículo se dice que ayer tuvo lugar, con extraordinaria brillantez y éxito sorprendente, un desfile de las milicias de "Falange Española" de las JONS, que día por día van demostrando un espíritu militar duro, magnífico y heroico. A las siete de la tarde salieron de su cuartel y desfilaron por la calle de Luneta, hasta la plaza de España y Alta Comisaría, evolucionando magníficamente y con maestría extraordinaria, teniendo en cuenta el escaso período de instrucción que tienen. El General dedicó a las milicias de "Falange Española" una breve y sencilla alocución, recordando a numerosos muchachos de sus filas que cayeron en su breve y gloriosa historia, como a los que derrotaron a los marxistas en Guadarrama, y aludió al próximo esfuerzo final, animando a los falangistas a seguir por el camino emprendido desde sus orígenes. El "¡Arriba España!" que pronunció el general Franco al terminar su emocionante alocución con vivas al Ejército y a la "Falange", fué coreado con inmenso entusiasmo por los falangistas y el público.

También el general Franco tuvo frases de elogio y felicitación para los dirigentes de "Falange Española", por la labor que vienen realizando.

Los falangistas dieron una vuelta desde la Alta Comisaría y recorrieron casi toda la ciudad entre el entusiasmo enorme de los civiles y la admiración de los altos Jefes militares, que felicitaron a las fuerzas. En la calle de la República, en la plaza de Muley Hassan, en la de Mohamed Torres, en todas partes fueron aplaudidos y vitoreados por el gentío inmenso. Fué una imponente manifestación de simpatía frente al Casino Militar, donde los oficiales del Ejército

que allí se hallaban aplaudieron vivamente con grandes vivas y saludos fascistas. Lo mismo pasó en todas las calles de la ciudad. El acto fué simpatísimo, deslumbrante y magnífico y demostró hasta dónde llega el espíritu de estos muchachos falangistas, muchos de los cuales manejan ahora por primera vez un fusil. En Tetuán están poniendo muy alto el nombre de España y el de sus jefes.

Termina el artículo diciendo: "Esto va tomando el incremento que debe tomar, y pronto podremos hablar con más extensión de esta extraordinaria "Falange Española".

MUERTE DEL TENIENTE QUE ASE-SINO A CALVO SOTELO. — REPUGNANTES DETALLES DEL CRIMEN

A las 21, dice Radio Tetuán: En el frente del Guadarrama, ha muerto el capitán Cortés, de la guardia civil, autor del bárbaro asesinato del ilustre Calvo Sotelo.

Este capitán fué quien, en unión de varios guardias de asalto, se presentó a buscar en su casa al insigne jefe del Bloque Nacional, y él fué quien, dentro la camioneta en que le llevaban los secuestradores, le hizo el disparo alevoso que le causó la muerte.

Se conocen algunos detalles repugnantes de este crimen salvaje, que reúne en su perpetración todas las agravantes. La única de que no se tenía noticia era el precio — conocidas la alevosía, nocturnidad, premeditación, ensañamiento y cuadrilla —, y ahora se ha venido en conocimiento de que el crimen se fraguó de acuerdo con el jefe del Gobierno, Casares Quiroga, y el director general de Seguridad (!!), Alonso Mallo, que aseguraron al capitán Cortés el medio de tenerle oculto en Madrid hasta tanto hubiese ocasión de enviarlo al extranjero con pasaporte falso y un buen fajo de billetes, que percibió por adelantado.

SIGUEN LOS ENGANCHES PARA EL TERCIO EN SEVILLA

En Sevilla, aumentan rápidamente los alistamientos en la 8.ª bandera del Tercio, de reciente creación. Todos los días se presentan 35 o 40 voluntarios procedentes de los pueblos de la provincia, llenos de un gran espíritu patriótico.

EL DOMINIO EN BARCELONA

Barcelona. — Los sindicalistas son dueños de la situación. Noticias de Portugal dicen que el Gobierno de Barcelona está formado por trabajadores comunistas y representantes socialistas.

CONSUL QUE NO QUIERE SERVIR AL GOBIERNO DE MADRID

Por noticias recibidas de Ginebra se sabe que ha renunciado a su puesto, por no querer seguir al servicio del Gobierno rojo de Madrid, el Cónsul general de España en Ginebra y secretario permanente de la delegación española en la Sociedad de Naciones.

TRASLADO DEL CUARTEL GENERAL. — LA OCUPACION DE MERIDA

La emisora de Tetuán, a las 9'30 de la noche, dice:

Decidido el Alto mando del Ejército salvador a efectuar una ofensiva intensa sobre la parte de España que sufre aun la tiranía del Gobierno marxista, ha acordado trasladar el cuartel general del ejército del S. a Sevilla, donde está ya desde ayer el general Franco, con todo su Estado Mayor.

El resultado de este acuerdo no se ha hecho esperar, pues una columna que ya se ha hecho célebre por sus marchas victoriosas — la del comandante Castejón — ha llegado a Mérida. Ha recorrido 200 kilómetros en dos días en una provincia inmensamente trabajada por el Gobierno marxista, pues tenía en ella su representación encarnada en la tristemente célebre Margarita Nelken,

la cual había implantado en toda la provincia el régimen marxista. La toma de Mérida por nuestras tropas tiene

Alocuciones del general Queipo de Llano

LA DEL SABADO

Como de costumbre, el general Queipo de Llano ha pronunciado desde el estudio de Unión Radio Sevilla, su alocución diaria.

Dice que casi ya se había acostumbrado a los infundios de las emisoras de Madrid y Jaén, así como de otras que usan esos señores marxistas para mentir de manera desvergonzada. Pero hoy he quedado verdaderamente asombrado. El avión que viene de Madrid bombardeando las columnas sin que casi nunca haga blanco, se ha dedicado a repartir periódicos. Claro que son periódicos escritos por los marxistas. Como es natural, periódicos de derecha escritos en extrema izquierda, para hacer creer a los idiotas que, por ser de derechas, dicen la verdad. Casi nunca los leo, porque me dan asco, pues están escritos por hombres sin asomo de dignidad ni de vergüenza.

No tienen reparo en escribir las mayores mentiras para engañar a los necios. Sin embargo, he de comentar un artículo publicado en el "Ahorá" del día 6 sobre la situación en Sevilla, escrito por el ex diputado de las Constituyentes Antonio de la Villa, uno de tantos granujos y hombrones que han medrado en la política izquierdista. Se trata de un hombre completamente desacreditado, que ha vivido más del sabido que de la pluma. El artículo dice cosas tan curiosas como que yo hice que los falangistas se vistieran de Guardia civil y de Asalto, para, mezclados con los comunistas, hacerles traición y fusilarles a mansalva. En algunos párrafos que hablan de la situación de Sevilla, dice que por la huelga general las calles están llenas de basura, de cadáveres insepultos y que, como el agua escasea — se habrá secado el Guadalquivir? —, el ambiente está lleno de pestilencia, temiéndose alguna epidemia que acabe con el pueblo. ¡Pobres sevillanos, a lo que estáis expuestos! Luego dice que Queipo de Llano, presa de un miedo que en todo se trasluce, hace la vida enteramente dentro del edificio donde está instalada la Radio. En esto — dice el general — tiene razón, y bien lo siento, pues, en efecto, me preso aquí todo el día revolviendo discos.

"No se fía de las emisoras supletorias, porque tiene la preocupación de que va a perder el contacto con sus amigos, los traidores fascistas. Está rodeado de un grupo de hombres de su confianza y tiene, a la puerta de su residencia, un tanque, dos cañones y una compañía de infantería y otra de la Guardia Civil. Duerme en un sofá, y cuando dice que va a descansar dentro de la estancia quedan cinco hombres con las pistolas montadas. A cada momento pregunta: ¿ansioso si han volado los aviones del Gobierno. No tiene arrogancia ya por la Radio, ni comenta nada de las ayudas que piensa recibir. Más que vigilar, está vigilado. Conociendo el tremendo miedo que siempre le domina, está buscando una salida para ponerse en franquicia". ¡Cómo que me voy mañana!

"De todo esto se deduce que la situación en Sevilla es insostenible y toda la leyenda de los trimotors que conducen soldados indígenas se ha venido al suelo. Si acaso ha venido alguno, es trayendo uniformes para que los usen los fascistas. No hay agua, no hay servicios, ni moral y todos sostienen que tan pronto esté rendida Córdoba se apresurará Sevilla a presentar bandera blanca". Como veis, no puede decir más "verdades" en menos palabras. Y esto es lo menos que dice. Hay columnas marxistas de 300 hombres que han hecho prisioneros a 2.600 soldados". ¡Son terribles estos marxistas!

Si esto no fuera tan trágico, sería para morir de risa, pero es trágico porque esos canallas que han envenenado al pueblo español lanzan estos periódicos por todos los pueblos y los desdichados que los leen los creen a pie juntillas, exponiéndose, no solo a la ruina que sufre España entera, sino que se resisten a nuestras columnas y es natural que sufran el castigo correspondiente a esta resistencia. Así hablan al pueblo sus dirigentes. Los marxistas que me oyen y conozcan la verdadera situación de Sevilla y demás ciudades en que domina el Ejército, ¿que pensarán de quienes les dirigen?

Insiste la prensa marxista en desfigurar las razones del movimiento militar. Los militares se sublevaron cuando la nación no puede aguantar ya más asesinatos, inmoralidades y corrupciones y el brazo militar triunfa porque debe triunfar. El Ejército, desde que vino la República, ha sufrido una serie de vejaciones que aguantó con resignación. Pero ha llegado el momento en que era la Patria la que se encontraba en peligro y era imposible que se cometieran más enormidades e ilegalidades, para destruir por completo la Patria y convertirla en una colonia rusa por medio de estos Largos Caballeros, Prietos y demás pandilla con sueldo de Moscú. El Ejército, al ver la situación a que conducía a España, lo que no había hecho por egoísmo, lo ha hecho para salvar a la Patria. Y los militares que forman en las filas del Ejército salvador, se han comprometido a no aceptar empleo alguno por méritos de campaña. En cambio, los que están en las filas marxistas esperan todos ascender vertiginosamente. Por pasar de teniente a coronel tiene algunos oficia-

gran importancia: Badajoz, capital de la provincia, queda aislada del resto de España.

les a su lado el Gobierno de Madrid.

Radio Málaga da cuenta del bombardeo de la costa por los barcos rojos muy orgullosos de haberlo hecho sobre ciudades inocentes. Nosotros, en cambio, no hemos bombardeado ni una sola ciudad pacífica. Es verdad que ellos son marxistas y nosotros unos caballeros. Ellos asesinan, roban, abren el vientre a las mujeres embarazadas, queman los niños sobre las rodillas de sus madres y otras cosas por el estilo, que nosotros no pensamos hacer nunca.

Madrid dice que el castigo sufrido por el bombardeo fué ejemplar, que la costa ha quedado destruida, que las tropas huyeron y el "Jaime I" hizo un desembarco en Punta Carnera. Falso esto último, porque tuvo la inoportunidad de llegar la aviación nacional. Y digo inoportunidad, porque, si llegan a poner los pies en tierra los marinos rojos, los soldados de Algeciras y los Regulares hubieran dado cuenta de ellos. En Larache, como en Cádiz y Algeciras, lejos de quebrantar la moral los cañonazos marxistas, han levantado el espíritu. En Larache, se organizó una manifestación que recorrió las calles, formada por musulmanes, cristianos, hebreos y casi todos los chicos de la ciudad que constituyen un batallón de "balillas". Cuanto más bombardeo, más exaltación patriótica. ¿Qué las tropas huyeron hacia el interior? Cierito que las tropas de Algeciras salieron para el interior, pero no huyendo; son las que venían para Sevilla y esta ciudad ha visto entrar ayer y hoy.

Para terminar, dice que Franco ha huido en avión de Tetuán. Efectivamente: Franco salió de Tetuán en avión y llegó a Sevilla, donde todos lo habéis visto pasear esta tarde.

El bombardeo de Algeciras causó daños en los Consulados de Francia, Inglaterra y Argentina, que habrán formulado reclamaciones ante el moribundo Gobierno de Madrid, que es de esperar se encogerá de hombros, porque para lo que va a durar...

A Unión Radio y a Radio Jaén les ha salido un competidor: el Ministerio de la Guerra, con el teniente coronel Sarabia como "speaker". Este locutor comunista dice que han sido detenidas en Medina Sidonia dos señoritas: una, hija del ex Gobernador Civil de Cádiz; otra, hija del propio Ministro de la Guerra. En efecto, han sido detenidas, y se me preguntó que hacían con ellas. He contestado, como es natural entre caballeros, que se las consultase a dónde quieren ir y se les den toda clase de facilidades para hacerlo. Los deseos de estas señoritas serán cumplidos y se entregarán a Madrid o a dónde tengan por conveniente; si es preciso, se las enviará con escolta para entregarlas a los marxistas, siempre que nos den garantías de no tirar contra esta escolta y contra las propias señoritas, porque los marxistas, las gastan así. Ya lo sabe el Ministro de la Guerra; su hija y la otra señorita están a mi disposición, y espero facilitarles los medios para que se reintegren a Madrid. Tiene la palabra el Ministro, para decir en qué forma quiere que se las entregue.

Esta nueva radio - ministerio de la Guerra, dice que la sublevación toca a su término, que la desmoralización cunde y en Sevilla estamos en situación tan crítica que vestimos a los fascistas de legionarios, y que también lo hace el general Mola. No sabía que el general Mola tuviera legionarios, pero sí que los tendrá en breve, y de los auténticos. El Gobierno de Madrid, en su delirio de grandezas, sigue proyectando escuelas y obras, e inventando victorias que jamás obtienen sus tropas, que son las nuestras que se las quiere adjudicar por carambola.

Comenta otras noticias radiadas anoche por Radio Club Portugués, y dice que a Valencia llegó anteayer un barco conduciendo 200 voluntarios del Frente Popular Francés. Asegura que se le ha desmentido oficialmente la noticia dada hace días de que el Gobierno inglés había vendido al de Madrid bombas para la aviación, y hace un elogio de la exaltación tradicional de Inglaterra.

Informa del éxito reciente de la suscripción iniciada en Sevilla y da cuenta de un bando que se hará público mañana o pasado, creando en Sevilla una comisión encargada de la custodia y conservación de las iglesias y monumentos nacionales, y el tesoro artístico de ellos que se ocupará de restaurar los que han sido incendiados, y de recoger los objetos extraviados a consecuencia de los saqueos.

LA DE AYER

A las once menos cuarto, el general Queipo de Llano ha pronunciado su acostumbrado discurso.

Da cuenta de un viaje realizado en el día de hoy a San Fernando de Cádiz y Jerez de la Frontera. En todas estas poblaciones ha encontrado un magnífico espíritu y un entusiasmo enorme. En San Fernando tuvo lugar un desfile de las fuerzas del Ejército y de Falange Española, presenciado por todo el vecindario en masa, que aclamó a las fuerzas. El desfile fué a continuación de la imposición de unas medallas del Sagrado Corazón a parte de las fuerzas, pero los propios soldados solicitaron recibir las todas. Esto le hace recordar al general aquella frase de Azaña de que "España había dejado de ser católica". Yo tengo que decir que España vuelve a

ser católica. Aunque cree que nunca había dejado de serlo. El espectáculo de hoy lo comprueba.

Después de San Fernando, estuve en Cádiz donde el recibimiento que me tributaron fué igualmente grandioso, poniéndose en contacto el general con el verdadero pueblo, con el auténtico pueblo que está comprendiendo ya como le engañan los que se llaman jefes marxistas, de los que están cada vez más alejados al ver como destruyen España.

Salió de Cádiz lleno de emoción y pena de abandonar, dirigiéndose al Puerto de Santa María. Allí he presenciado con la población entera, el desfile de un batallón de milicias de Falange Española, cuyo aspecto era el de la máxima marcialidad, pudiéndose aun compararse con las tropas mejor organizadas.

Entre aclamaciones volví al coche para continuar a Jerez de la Frontera. Nunca olvidaré la manifestación de que me ha hecho objeto el pueblo entero, vibrante de entusiasmo con un espíritu patriótico inconcebible. Fui entre aclamaciones al Ayuntamiento y a la oficina de la Radio de Jerez, donde hube de dirigir la palabra a los jerezanos para expresarles mi agradecimiento, y después, al famoso castillo Lebrero, desde donde presencié el desfile de las tropas y de los fascistas, que presentaban un gran aspecto, como aquel batallón del Puerto de Santa María y aquel de Cádiz.

Al llegar a Sevilla he sido objeto de igual recibimiento.

Voy enterándome, con verdadero repugnancia y verdadero horror, de nuevas atrocidades cometidas por las turbas rojas.

En Lora del Río, que se ocupó anteañoche por columnas de este Ejército del Sur, han sido asesinadas 187 personas, y los marxistas tenían preparadas otras 44 para ejecutar. Ha sido una serie tan enorme de atrocidades, que hay familias en las que han desaparecido por completo todos los varones. En Badajoz, han asesinado a 195 personas, y en Málaga, tienen preparados para asesinar en masa a todos los jefes y oficiales de la escuadra afecta al movimiento nacional y hechos prisioneros por la marinería.

Pero, ¿es posible que en el siglo XX y ante el mundo entero civilizado puedan realizarse esos crímenes horribles? Pero, es posible que esos Gobiernos de los pueblos civilizados no obliguen a esa canalla inmunda de Madrid, que se dice Gobierno de España, a dominar a esas masas para que no cometan tantos crímenes y tantas infamias? ¿Es que se ha borrado la sensibilidad en el mundo entero? Apelo a todas las naciones civilizadas para que hagan presión sobre esos canallas marxistas de Madrid para que cesen en esos crímenes y para que sus masas den frente a mis soldados, que están dispuestos a reñir en el combate. Pero, ante éstos, huyen cobardemente estos criminales, que no saben más que asesinar a sangre fría.

Voy a presentar un pequeño contraste. En mi poder tenía hoy la hija del señor Sarabia y toda la familia del que fué Gobernador de Cádiz; al saber que uno de los hijos de este señor estaba enfermo en Medina Sidonia, hice saber a la madre que le ofrecía para enviar la elementos que se pusieran a sus órdenes para conducirla, con su familia y con la hija del señor Sarabia, siempre que se garantizase que no iban a asesinar a la escolta, hasta hasta Gibraltar o cualquier otra parte. Me ha contestado que deseaba seguir en Medina Sidonia, para poder atender al estado de salud de su hijo. En el acto, he ordenado que volvieran todos al lado de aquella señora y le guardasen todas las pruebas de consideración y respeto, hasta que tengan a bien disponer su marcha para dónde quieran, porque siempre serán protegidos por las fuerzas a mis órdenes.

Nosotros somos nosotros, y procedemos como caballeros; ellos proceden como quiénes son. Repite nuevamente las afirmaciones del flamante Ministro de la Guerra que, de acuerdo con el reverendo Prieto — ¡Cuidado, marxistas; no le matéis por llamarle reverendo, como habéis hecho con estos 400 sacerdotes que habéis fusilado villanamente en Barcelona! — insisten en sus estupideces y absurdos, como la próxima rendición de Córdoba y Sevilla, cuento éste de Prieto que llevan ya contando cerca de tres semanas. Pero el pueblo no se llama a engaño, a pesar de que día tras día se le anuncian estas rendiciones, cuando la verdad es que nosotros vamos ensanchándonos por toda España y a ellos les quedan sólo el litoral del Mediterráneo, que tienen preparado para marcharse.

Hay siete Ministros en Valencia y Martínez Barrio está en Alicante. Y yo digo que si tan seguros están en Madrid, ¿por qué se encuentran siete Ministros en Valencia? ¿Qué tienen que hacer allí? Sin duda les faltan plazas para los aviones que hay preparados para Francia en Madrid, y ellos, si el Prieto, el Largo Caballero y el Azaña se van en avión, lo harán en barcos desde Valencia.

Una noticia que les debe ser poco grata es que, procedente de Guadix, se han presentado en Granada cuarenta guardias civiles, al mando de un capitán y un teniente. Otra es que tres aviones de Getafe se han incorporado a las fuerzas del general Mola.

De Portugal, dicen que llegan fugitivos de Extremadura horrorizados de miedo ante el avance de los legionarios, y dicen con mucha gracia que son legionarios de veras, porque vienen muy tostados del sol y se baten de una manera imponente. ¿Qué dirán los idiotas de Antonio de la Villa y del Ministro de la Guerra, que lanzaron el bulo ridículo de que en Sevilla se vestía de legiona-

rios a los falangistas? ¿Cómo si los falangistas, para batirse como verdaderos leones, necesitasen el uniforme de los legionarios! Les basta con la camisa azul y las flechas y el yugo en el pecho para combatir con la misma bravura de los legionarios. Es posible que dentro de Portugal sigan corriendo to-

Un radiograma de Mola y otro del Comandante militar de Zaragoza

"NI UN SOLO ROJO HA DE PISAR LA TIERRA DE MALLORCA". — LA COLUMNA DE FRANCO HA OCUPADO BADAJOZ

El Comandante Militar de Baleares recibió ayer el siguiente radiograma del general Mola:

«De Burgos a Palma.

General jefe Ejército Norte a Comandante Militar.

Felicito población Baleares buen espíritu, en la seguridad de que, con entusiasmo y valor de quien depende su propio país, ni un sólo rojo ha de pisar la tierra de Mallorca.

General Franco ha ocupado Badajoz y guarnición sumada a nuestras tropas.»

Alocuciones del Sr. Gobernador civil Ante el micrófono de «Radio Mallorca»

LA DEL SABADO

Anteañoche el Gobernador civil señor García Ruiz, pronunció ante el micrófono de "Radio Mallorca", la siguiente alocución:

"Mallorquines:

No creo tengáis duda alguna sobre la importancia de la lucha entablada en España y, aunque la tranquilidad de esta isla que, como veis, es admirable, contribuye a engañarnos, os recuerdo los dramas que se están desarrollando y la sangre que corre por la península, sobre todo en donde las turbas comunistas se adueñaron de las poblaciones, o donde la lucha está decidiendo si Moscú o España.

Os decía hace unos días que es preciso a todo trance que no lleguen a Mallorca las hordas comunistas y para ello es preciso ir templando nuestras armas; las tropas y las milicias están listas a no consentir mientras viva uno solo de nosotros; pero veo poco calor en las clases sociales más interesadas en este terrible tú o yo; ni por sus sacrificios en dinero, ni por ninguno de sus actos (salvo honrosas excepciones) se ve el entusiasmo que es preciso, ya que el dilema es vencer o morir, por vuestras cosas más queridas, vuestras esposas, nuestros hijos, nuestra sacrosanta religión, nuestras costumbres, todo lo que en resumen forma nuestra patria, que se tambalea.

Sin perder de vista que nos lo quieren quitar todo, incluso vuestras vidas, es preciso sacrificarlo todo si llegara el caso y si el enemigo sabe que estamos dispuestos a morir antes que ser pisoteados por las turbas marxistas y comunistas, no tengáis cuidado que no lo intentarán; pero si por el contrario vuestra frialdad y egoísmo mal entendido, llegan hasta haceros perder el instinto de conservación, entonces os digo que la victoria será más difícil, ya que el enemigo contaría con los cobardes y malos españoles. Pensadlo así y no queáis hacer estéril el sacrificio de los que estamos decididos a vencer a todo trance.

No nos amenazan serios peligros, pero es preciso estar preparados, dando cada uno todo lo que tenga: el que aún pueda empuñar un fusil no se ha de quedar en casa para que hagan los otros lo que pueda hacer él; cuando por su edad esto no sea posible, que ayude con su dinero y con cuantos recursos tenga, demostrando así con su actitud estar con nosotros y contra el enemigo común.

Así lo espero de los mallorquines de todas clases que hasta ahora permanecieron aletargados y como si la guerra sin cuartel que hay entablada no les interesara todo lo que les ha de preocupar; así lo espero, repito, para evitar que por todos los medios que estén a mi alcance no me vea yo obligado a tenerlo que hacer cumplir por fuerza.

La derrota sufrida por los catalanes en Huesca, la próxima caída de Badajoz, el estar ya las tropas de Marruecos en marcha hacia Madrid con otras noticias favorables para nosotros, sin congojamiento por parte del enemigo, os dice

Noticias facilitadas por Radio Club Portugués a las 11:30:

OTRA PATRANA DE LOS MARXISTAS. — EL CARDENAL SEGURA NO HA CONDENADO EL MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA

Radio Club Portugués dice que los marxistas, continuando su campaña de infamias y falsedades, han hecho circular un falso telegrama que dicen dirigido por el Cardenal Segura al Gobierno de Burgos, en el que el Primado de España condena el movimiento nacional por su carácter republicano, diciendo que la Monarquía es la única forma de Gobierno compatible con el catolicismo. Se trata, como puede advertirse fácilmente, de una maniobra de las izquierdas para tratar de separar a los electores que con indiferencia absoluta para el problema de la forma de Gobierno, completamente secundario en estos graves momentos de España, han unido su fervor patriótico en esta verdadera cru-

dad del pavor inspirado por nuestro avance.

El general Queipo de Llano terminó su alocución diciendo que la suscripción iniciada en Sevilla para adquirir aviones pasa ya del millón de pesetas, lo que demuestra el espíritu de la población sevillana, puesto que ayer escasamente era medio millón.

EL BOMBARDEO DEL TEMPLO DEL PILAR

También se recibió ayer este otro radiograma:

«De Zaragoza a Palma. General quinta División a Comandante Militar.

En mi nombre y en el de todas las fuerzas a mis órdenes y población militar, que colabora con el más ardoroso entusiasmo y patriotismo a nuestro movimiento salvación España, agradezco profundamente radiograma V. E. haciendo presente sentimiento protesta este noble pueblo balear ante cobarde e infame bombardeo Templo del Pilar. Saludale muy atentamente.»

cen que triunfaremos si no olvidamos y cumplis lo que os he dicho.

Viva siempre España!"

LA DE ANOCHE

Anoche, habló por el micrófono de Radio Mallorca el Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia, teniente coronel señor García Ruiz:

Pronunció la siguiente alocución: "Mallorquines: Me ha pedido permiso el dueño de las canteras de Establiments para, con barrenos, extraer piedra para su cemento, y estando autorizado, os lo aviso, para que no os causen alarma las explosiones.

Siendo en la idea de estar preparados, he dispuesto a las fuerzas y personal a mis órdenes, y de acuerdo con la Autoridad militar, que las persianas de los edificios de toda la isla deberán permanecer abiertas de día y noche. En caso de alarma, se hará fuego sobre todo el que se aseme a los balcones, ventanas, azoteas, etc., o transite por las calles sin poner las manos arriba.

El cobarde enemigo no da la cara y no se le ha podido derrotar en masa, pero, por si lo hiciera, y para hacer más eficaz su represión, con toda energía, me veo en la necesidad de dictar estas instrucciones, que se cumplirán puntualmente.

Si las personas que nos rodean, por sus palabras o actos, se consideran contrarios a la Santa causa que defendemos, todo ciudadano está obligado a dar cuenta del hecho a mi autoridad, y si, por premura de tiempo, estado de alarma o carencia de medios, no pudiere cumplir esta orden, deberá detenerlo, inutilizando su acción, mientras duren tales circunstancias.

No nos amenaza peligro alguno, pero quiero que todos estéis preparados antes de que pudiera presentarse.

No perder de vista que España está dividida en dos bandos, y al que no está en el nuestro, hay que considerarlo como enemigo y, como tal, anular toda su acción.

Como incauto y desdichado hay que considerar al que se figure que por el hecho de simpatizar con los marxistas y comunistas, salvará todo lo que más quiere; estos indecisos, que con su pasividad, tanto daño hacen, deberán saber que no se librarán de los asesinatos, robos y demás horrores con los que están gobernando los que se titulan demócratas liberales.

El general Franco felicita a los mallorquines por su elevado espíritu, adhesión al ejército salvador y por la seguridad que le ha dado nuestro Comandante de que estamos decididos a vencer a todo trance; da la noticia de la rendición de Badajoz y la unión de las fuerzas de esta plaza a las nuestras; esta noticia y otras, como el haberse unido a nosotros la tripulación del crucero "Méndez Núñez" y las que ya conoceréis por la Radio, os dicen claramente que el triunfo es seguro.

Ya sabréis que se nos amenaza con un desembarco en Mallorca. Pero, estad tranquilos, pues, si tal hicieran, les aseguro que se llevarían su merecido.

VIVA ESPAÑA!"

Noticias radiadas ayer

zada contra la barbarie roja. Nadie piensa en España más que en España misma, y es tan absurdo como ma! intencionado atribuir al Cardenal Segura una actitud que pudiera sembrar discordias entre todos los buenos españoles que cooperan al movimiento de salvación.

Esta falsa noticia se comenta por sí sola. EL EX PRINCEPE DE ASTURIAS INSULTADO POR LOS MARKISTAS FRANCESES

La misma emisora da cuenta de la iniecu y cobarde agresión de que ha sido objeto en Menton (Francia), el ex-príncipe de Asturias, que al regresar de una excursión, para reunirse con su madre, se vió rodeado de un grupo numeroso de izquierdistas franceses, que le insultaron con el puño en alto, cantando la Internacional.

El ex-príncipe y la ex-reina, después de protestar ante las autoridades fran-

...por el bochornoso y grosero es-
pectáculo, tan característico del mar-
chamiento a Mónaco.
Radio Club censura esta actitud de
los franceses, tanto más cuanto
que el ex-príncipe, que había entrado en
España para ofrecerse incondicional-
mente al Gobierno de Burgos, fué acom-
pañado inmediatamente hasta la fronte-
ra por orden del general Mola.
LABORES DE TODAS LAS CLASES
MUCHERES PARTICIPAN EN LAS
LABORES DEL CAMPO
Radio Club Portugués manifiesta que
estas mujeres castellanas se ofrecen para
hacer los trabajos de la tierra, ya que
entre los hombres se encuentran en el
frente de batalla incorporados al movi-
miento nacional. En este ofrecimiento
participan mujeres de todas las cla-
ses sociales.
UNION DEL CUERPO DIPLOMA-
TICO ACREDITADO EN MADRID
A las 145 de hoy, domingo, dice Ra-
dio Club Portugués que el cuerpo diplo-
mático acreditado en Madrid, volvió a
reunirse ayer, a las cuatro de la tarde,
tratando de las dificultades que han en-
trañado los diplomáticos en los bancos,
consecuencia de los decretos de reser-
vaciones dictado por el Ministro de
Hacienda, y han decidido dirigirse al
Gobierno para que se respeten sus de-
rechos.
El encargado de Negocios de la Ar-
gentina, ha denunciado la situación en
que se encuentra el señor García Man-
ríquez, embajador de la Argetina, solida-
riándose con éste en todo cuanto le
pueda ocurrir. El Gobierno prometió
dar cuantas garantías estén a su alcan-
ce para que no se moleste al embaja-
dor y pueda salir de Zarauz, donde le
esperan los acontecimientos. La
situación de este embajador preocupa
extraordinariamente a los demás miem-
bros del cuerpo diplomático.
LINEAS TELEFONICAS
REPARADAS
La misma emisora, Radio Club, a las
145, facilita las noticias que van a con-
tinuación:
Cádiz. — La línea telefónica Algeci-
ras-Cádiz-Tarifa, que había sido ave-
dañada por el bombardeo del "Jaime I" se
encuentra reparada.
Han salido para Algeciras unas cuan-
tas baterías de artillería.
DON DIEGO "EL TRASHUMANTE"
CON NUEVE MINISTROS
Roma. — Noticias que llegan de Va-
lencia informan que esta ciudad puede
considerarse como la verdadera sede del
Gobierno de Madrid, pues desde ella son
dadas muchas órdenes y quizás se en-
cuentren en ella 9 ministros.
Nosotros, dice Radio Club Portugués
nos sabemos esta noticia, sino sólo que
Martínez Barrio había ido a Cartagena
para ver los destrozos causados por el
incendio que anunciaba.
También habíamos oído decir que es-
ta Junta de Gobierno de Valencia se
había trasladado a Alicante. Se encuen-
tra en Alicante, en Cartagena, o en Va-
lencia, en todo caso están más seguros
que los que se encuentran en Madrid,
por lo que no es de extrañar que varios
ministros se hayan puesto a recaudo en
ese lugar seguro.
AVION ROJO DERRIBADO
La Coruña. — Un avión que voló so-
bre esta ciudad, fué obligado a aterri-
zar por el fuego que le hicieron las tro-
pas nacionales.
CONTINUA EL DESEMBARCO DE
TROPAS PROCEDENTES DE
MARRUECOS
Cádiz. — Continúa haciéndose el des-
embarco de las tropas de Marruecos,
con gran regocijo del pueblo.
OTRA COLUMNA CATALANA DIEZ-
MADA TOTALMENTE
Tenerife. — Una columna de fuerzas
catalanas que había salido de Barcelo-
na para atacar Zaragoza, fué derrotada
por el ejército nacional, perdiendo
cañones, armas y viveres.
Esta columna lo ha perdido todo, y
además, la vergüenza. Es la sexta co-
lumna que sale de Barcelona con el
mismo objeto.
CONTINUA EL AVANCE DE LA
COLUMNA CASTEJON
Tenerife. — Las fuerzas de la colum-
na Castejón han tomado Montijo, a
la mitad del camino entre Mérida y Ba-
dajoz. Sin embargo, esto no quiere de-
cir que estén a las puertas de Badajoz,
pues creemos que esta capital no podrá
estar tomada antes de 24 horas. No es
que creamos que se tarde en tomar Ba-
dajoz pero hay bastantes kms. a salvar
y los últimos son los que más cuestan
en realidad y parecen más largos en la
impaciencia de los que esperan. Además
estas columnas cuando van alcanzando
sus objetivos, es necesario que marchen
con más lentitud porque han de tomar
toda clase de precauciones antes de in-
iciar el ataque. Por eso, aún cuando Ba-
dajoz no cayese en las próximas 24 ho-
ras, no hay que dudar que al fin será
ocupada.
MADRID TIENE POCA SEGURIDAD
EN SUS FUERZAS
Hacemos notar que desde Madrid no
han llegados noticias sobre los frentes
de combate.
Esto indica que sus ataques van apla-
zándose indefinidamente, lo que demue-
stra poca seguridad en sus fuerzas.
EN BARCELONA DOMINA EL TE-
RROR COMUNISTA
El enviado de la Agencia DNB da
cuenta que en Barcelona domina com-
pletamente el terror comunista.
El Gobierno no pasa de ser una fi-
gura decorativa, pues en realidad son
los siervos de Moscú, quien impone su
autoridad.
Según afirma un fugitivo, en estos
últimos días se han cometido nuevos
actos terroristas, siendo muchas las
víctimas de la furia soviética.

TRES NOTICIAS
Madrid. — El tribunal especial en-
cargado de procesar a los complicados en
el movimiento nacional que fueron de-
tenidos en Madrid, prosigue activamen-
te sus trabajos.
—El Gobierno de Cataluña nombró
una delegación para restablecer las re-
laciones normales con el Gobierno cen-
tral.
—De Barcelona salieron tres aviones
alemanes completamente llenos de ex-
tranjeros que seguirán por Marsella.
LA PRENSA PARISIEN COMENTA
EL HECHO DE QUE FRANCO CON-
TINUA TRASLADANDO FUERZAS
DE MARRUECOS SIN QUE LA ES-
CUADRA ROJA LOGRE IMPEDIRLO
Paris. — La prensa parisién, se mues-
tra unánime en declarar que las fuer-
zas nacionales, aunque no hayan avanza-
do mucho al Norte de Madrid, no sufri-
erón ninguna derrota y ocupan posi-
ciones de importancia estratégica con-
siderable.
La reorganización del Gobierno ma-
drileño y la dimisión del ministro de la
Guerra no son indicios favorables.
Se destaca el hecho de que el gene-
ral Franco continúe trasladando sus tro-
pas de Marruecos, sin que la escuadra
roja consiga evitarlo.
Este hecho se ha realizado por nos-
otros muchas veces porque por mucho
que se hable, nunca se harán las consi-
deraciones que merece su importancia.
UN CORRESPONSAL INGLES CAL-
CULA QUE TOMAN PARTE EN EL
MOVIMIENTO SALVADOR DE ES-
PAÑA UNOS CIEN MIL HOMBRES
Londres. — El corresponsal de una
agencia inglesa que se encuentra en So-
mosierra describe los combates dicen-
do que sólo los nacionales adelantan
mientras los rojos retroceden.
La artillería nacional es eficazísima,
y sus columnas dominan en todo el fren-
te, y protegen, además las ciudades
del Norte.
Somosierra fué ocupada por 3.000 re-
beldes contra 2.000 rojos.
Calcula que el ejército nacional se
compone de 50.000 soldados regulares y
50.000 voluntarios, aproximadamente.
MILLAN ASTRAY HA REGRESADO
PRECIPITADAMENTE DE LA AR-
GENTINA PARA SUMARSE AL MO-
VIMIENTO NACIONAL
Lisboa. — En el "Almanzora", que
llegó hoy, vino el general Millán Astray
organizador de la Legión Extranjera,
en Marruecos, y Jefe prestigiosísimo de
ella hasta que sus gloriosas heridas le
obligaron a retirarse.
El general Millán Astray, que viaja
en segunda clase, recibió a los periodistas,
ante los cuales pronunció unas vi-
brantes palabras de salutación a la tier-
ra portuguesa, a la que declaró tener
gran cariño, no sólo como vecino y her-
mana de raza, sino por el recuerdo de
los legionarios portugueses, verdaderos
héroes todos.
Viene a España el general después de
dar unas conferencias en América del Sur.
Al conocer la sublevación nacional
salió de Buenos Aires sin dar sus últi-
mas conferencias para incorporarse al
movimiento. Hizo grandes elogios de los
generales Franco y Mola, con los que
ha convivido en Marruecos muchos
años.
La llegada de Millán Astray para so-
marse al movimiento prueba que todo
lo mejor de la nación y del ejército se
encuentra en ese bando. Ya quisieran
contar en Madrid para el ejército rojo
con cualquier de los prestigiosos gene-
rales que forman el movimiento nacio-
nal.
RESUMEN DE LA SITUACION MI-
LITAR EN LAS ULTIMAS 24 HORAS
Continúa la calma en el frente del
Guadarrama y la limpieza del terreno
en el ala derecha de las fuerzas nacio-
nals, que después de batir en Navalpe-
ral y Villacastín a los rojos, los destrozaron en El Espinar.
Las tropas batidas en El Espinar pa-
rece que eran los restos de la columna
Mangada, lo que demuestra que el mo-
vimiento envolvente intentado por los
marxistas fué un fracaso.
En el Sur las tropas ocuparon Piña
y Lora del Río, lo que prueba que se
sigue haciendo la liberación de las po-
cas poblaciones donde existían núcleos
rojos.
Las columnas Castejón y Asensia,
han ocupado regiones importantes en la
provincia de Badajoz y les es necesario
retrasar la marcha para asegurar el do-
minio en estas localidades, nombrar au-
toridades, establecer vigilancias, etc.
Tengan en cuenta esto los impacientes
que olvidan que es más fácil andar con
el lápiz en la mano sobre el mapa que
con los pies sobre el terreno.
En las últimas horas no se atacó a
Badajoz, que está casi desguarnecido,
después del bombardeo aéreo que hizo
huir a numerosos marxistas hacia Por-
tugal. El comandante Castejón parece
que lo ocupará cuando termine de im-
piar los alrededores de Mérida para cor-
tar la retirada por la frontera portu-
guesa.
No debe extrañar la falta de noticias
de la columna del general Franco, pues

es natural que no quiera descubrir su
posición para coger por sorpresa el ene-
migo donde sea. En cuanto a San Se-
bastián, Bilbao y Málaga, las columnas
continúan las operaciones preparatorias
para el asalto definitivo, pero la idea
principal de todo el ejército es la ocu-
pación de Madrid. El cuartel general se
preocupa de reforzar sus posiciones e in-
movilizar al enemigo hasta el momento
del ataque definitivo a Madrid.
Como con el tiempo aumentan las
fuerzas del ejército nacional, de día en
día es más seguro el triunfo de España
sobre Rusia.
(Comunicaciones de la estación de
Granada a las 9'45 recibidas por la Es-
tación EA 6 AF).
INGLATERRA Y ALEMANIA ORDE-
NAN A SUS SUBDITOS QUE ABAN-
DONEN MADRID
Los gobiernos de Inglaterra y Alema-
nia han ordenado a todos los súbditos
suyos que se encuentran en Madrid que
abandonen lo antes posible, por los me-
dios que tengan a su alcance, dicha ca-
pital.
EL CRUCERO "MENDEZ NUÑEZ" SE
HA RENDIDO PONIENDOSE AL LA-
DO DEL MOVIMIENTO NACIONAL
El crucero "Méndez Núñez", que for-
maba parte de la escuadra pirata, ha
llegado a Tenerife rindiéndose y ponién-
dose al lado del movimiento nacional.
REPRESALIAS DEL GOBIERNO IN-
GLES POR HABER CAIDO GRANA-
DAS DE LOS ROJOS SOBRE
GIBRALTAR
El Gobierno inglés, en vista que de
las fuerzas del Gobierno de Madrid, ha
bido caído sobre Gibraltar algunas gra-
nadas, ha prohibido terminantemente
la entrada, en todos los puertos de su
territorio, de ningún barco de guerra
pirata, como también el paso de avio-
nes.
EN PARIS FUERON DESEMBARCA-
DOS 1.100 KILOS DE ORO ESPAÑOL
A las 9'30 la Estación EA 7 PE, de
Granada, transmitía las siguientes noti-
cias:
"Los sevillanos se indignan por los
millones de rublos que los rusos envían
a los comunistas españoles. Advierte
por su parte el operador de la estación
de Granada, que les perdonen los de Se-
villa, pero no cree que los rusos envíen
nada a España, puesto que en Rusia ya
saben que los marxistas españoles son
maestros en el robo, como lo prueba los
millones robados en el Banco de Es-
paña".
Dicen de París que ha sido desem-
barcado en un avión español 1.100 ki-
los de oro, extraído del Banco de Es-
paña.
DE SEVILLA RECOMIENDAN A LOS
MARXISTAS FRANCESES AQUELLO
DE "CUANDO LAS BARBAS DE TUS
VECINOS VEAS PELAR..."
Radio Sevilla comunica la noticia de
la concentración francesa del Frente Po-
pular para socorrer a los marxistas es-
pañoles, y les dice que recuerden los ve-
cinos de Francia el refrán que dice:
"Cuando las barbas de tu vecino veas
pelar, pon las tuyas a remojar", y que
no se olviden del desastre de los suyos.
DE COMO LOS ROJOS SE VUELVEN
BLANCOS
Radio Portugal dice que cuando el
general Franco trata de derrotar a los
rojos, éstos se vuelven blancos.
OTRO AVION ROJO ABATIDO
Radio Sevilla trata del discurso de
don Antonio Royo Villanova, lamentan-
do que su edad no le permita tomar las
armas.
—Radio Club Portugués dice a las
2'45, que la columna del general Mola
continúa fortificando las posiciones ocu-
padas.
—De Cádiz comunican haber batido
un avión rojo.
MARTINEZ BARRIO SE ENCUEN-
TRA EN CARTAGENA
Radio Club Portugués dice que Mar-
tínez Barrio se encuentra en Carta-
gena.
EN BARCELONA REINA LA ANAR-
QUIA. — LLEGADA DE 200
FRANCESES
Un avión llegado a Marsella dice que
en Barcelona sólo reina la anarquía.
A Barcelona ha llegado la concentra-
ción francesa para ayudar a los marxis-
tas españoles, compuesta de 200 fran-
ceses. Estos saben que en España hay
la costumbre que de la cárcel se sube
al Poder, pero ahora no será lo mismo,
pues esto se ha terminado.
El Padre Rubin, superior de una con-
gregación italiana, ha dicho que un Pa-
dre religioso, sólo se salvó mediante la
enérgica intervención del Cónsul italia-
no.
El Padre Rosini dice que en una so-
la noche, en Barcelona, asesinaron a
400 personas, y entre ellos había 300
sacerdotes.
EN MOSCÚ DICEN QUE LA CAU-
SA DEL FRENTE POPULAR ESTA
PERDIDA
Un radio que se ha captado de Mos-
cú, dice que la causa del Frente Popu-
lar, en España, está perdida.
SE CONFIRMA QUE EL "MENDEZ
NUÑEZ" SE HA PASADO AL MOVI-
MIENTO SALVADOR DE ESPAÑA.
El "Méndez Núñez", que estaba al ser-

vicio del Gobierno de Madrid, al llegar
a Santa Cruz de Tenerife, se ha unido
al movimiento nacional.
LA CONDUCCION DE AGUA A SAN
SEBASTIAN, CORTADA
Radio Granada, a las nueve quince,
LAS COCINAS ECONOMICAS
Ayer facilitaron desayuno, comida y
cena a 352 personas
Hay que insistir en señalar la pro-
tección que representan estas Cocinas
Económicas para las gentes necesita-
das.
La caritativa iniciativa del Alcalde,
Sr. Zaforteza, al preocuparse en primer
término por la situación de los pobres,
merece todos los elogios y todas las
ayudas.
Gracias al funcionamiento de estas
Cocinas Económicas, establecidas en el
Patrónato Obrero, que cuida de ellas
celosamente, se reparten diariamente
crecido número de raciones. Ayer se fa-
cilitó desayuno, comida y cena a 352
personas.
Al medio día, el desfile de gente ne-
cesitada que iba a recoger la succulenta
comida, para llevarse a su casa, era
continuo.
CONCIERTO EN EL BORNE
Ayer la Banda Municipal dió un
concierto en el templo de Borne. La
concurancia que acudió a dicho pa-
seo fué numerosa.
El concierto tuvo un complemento:
el canto de jotas por el soldadito que
por cantarlas se ha hecho popular estos
días. Al final de cada jota, una ova-
ción.
UN EDICTO
Se ha publicado el siguiente:
"Don Aurelio Díaz de Freijó Durá,
Coronel de Infantería, Comandante Mi-
litar accidental de estas islas.
Hago saber:
Para mejor ordenamiento de los ser-
vicios encaminados al mantenimiento
del Orden Público, vengo en disponer
que en el sucesivo sólo podrán practi-
car detenciones y registros los agen-
tes de la Autoridad, los agentes judi-
ciales y los individuos de las milicias
que integren el grupo especialmente de-
signado para este servicio, los cuales
estarán provistos de un distintivo espe-
cial.
Se exceptúan de la norma anterior
los autores de delitos flagrantes; que
podrán y deberán ser detenidos por que
nes presencien la consumación o in-
tento de los mismos.
En los pueblos, y por delegación de
mi Autoridad, los Comandantes Militares
podrán designar a los individuos de
milicias que se estimen necesarios o
convenientes para practicar aquel ser-
vicio, a quienes también se proveerá
del correspondiente distintivo.
De toda detención que se practique,
se dará inmediata cuenta por escrito a
esta Comandancia Militar y a la Au-
ditoria de Guerra.
Palma, 8 de agosto de 1936. — El
Comandante Militar accidental, Aurelio
Díaz de Freijó Durá".
LAS EXISTENCIAS DE HARINAS Y
TRIGOS
Edicto
Don Aurelio Díaz de Freijó Durá, Co-
ronel de Infantería, Comandante Mi-
litar accidental de estas islas.
Hago saber:
Aún cuando las existencias de harinas
de trigo en los almacenes son cuan-
tiosas, la más elemental previsión aconseja
se restrinja en lo posible la salida
de dichas harinas de esta plaza, tanto
más cuanto que una vez restablecida la
normalidad forzosamente habrá un pe-
riodo de tiempo en el que las trasac-
ciones comerciales no serán aún nor-
males, por lo cual, y atendiendo tam-
bién a las existencias de harinas y aún
más a las de trigos en la Isla, existen-
cia que asegura sobradamente el abas-
tecimiento, es preciso se proceda a la
molturación de dichos cereales para
atender a las necesidades de cada una
de las ciudades y pueblos de Mallorca,
y en su consecuencia he resuelto lo si-
guiente:
Primero. — A partir de la promulga-
ción de este Edicto queda prohibida la
salida de harinas de trigo de esta Pla-
za.
Segundo. — Por los señores Alcaldes
de las ciudades y pueblos de la Isla se
adoptarán las oportunas medidas para
que por los molinos harineros y fabri-
cas de harinas de su jurisdicción se
proceda a la molturación de trigos del
país, los cuales serán adquiridos a los
propietarios de los términos municipa-
les respectivos, salvo casos debidamen-
te justificados en que por la Jefatura
de los Servicios de Intendencia de Ba-
lears (cuya entidad por mi delegación
ejerce la intervención de trigos y harinas)
se autoriza la compra en otros
puntos.
La molturación podrá hacerse por
cuenta de las mismas fábricas o molinos
o por la de comerciantes del ramo,
o bien por cuenta de los particulares
para su consumo doméstico en la forma
y cantidad habitual en la Isla. La
harina obtenida se venderá a los pre-
cios corrientes en cada localidad.
Tercero. — Se espera del patriotismo
y sensatez de los propietarios y pro-
ductores de trigo que no pondrán tra-
bas a la venta de dicho cereal a los
precios normales, según clase, en el
mercado antes de la declaración del
estado de guerra, pues en caso contrario,
esta Autoridad se vería obligada a de-
cretar la requisición con todas sus con-
secuencias.
Cuarto. — Se encarece a los propie-
tarios, colonos, almacenistas, etc., la

comunica que en San Sebastián se ha
ordenado que se utilicen las aguas de
los pozos, porque la conducción de
agua que se empleaba ha sido cortada.
En Palma
más escrupulosa exactitud en las decla-
raciones de existencias de trigos y ha-
rinas que poseen.
Toda infracción en lo prevenido en
este Edicto será corregida con multa
hasta 10.000 pesetas, sin perjuicio de
otras responsabilidades.
Palma, 9 de Agosto de 1936. — El
Comandante Militar Accidental, Aurelio
Díaz de Freijó Durá."
OFRECIMIENTO
El maestro nacional don Otilio Ló-
pez Pérez se ha ofrecido al Hospital Mi-
litar para una transfusión de sangre.
DEBE SER REANUDADO EN TODAS
PARTES EL TRABAJO
Aviso de la Alhaldía a patronos y
obreros
«Los patronos de todas clases de-
berán abrir desde el próximo lunes (hoy)
—los que ya no lo hubieran hecho—
sus fábricas y talleres, admitiendo en el
trabajo de las mismas a sus obreros en
el número mayor que se lo permita el
estado industrial presente, pudiendo só-
lo excusarse de una admisión total a
aquellos a quienes faltan materias pri-
mas para la elaboración de sus manu-
facturas.
Para el caso de que en algunas fabri-
cas o talleres se presentaren al traba-
jo los obreros en número insuficiente
para la marcha normal del trabajo, da-
rán los patronos inmediata cuenta, de
ello a esta Alhaldía, la cual en cada
caso, y previos los informes que estime
procedentes, resolverá sin ulterior re-
curso.
Quedan comprendidos en lo expresado
en los dos párrafos anteriores todas las
obras, tajos y demás trabajos manua-
les.
Los patronos que, sin causa justifica-
da, dejaren de cumplir estas órdenes
incurrirán en responsabilidad, que le
será exigida inmediatamente por esta
Alhaldía.»
LISTA DE DONATIVOS
Pesetas
Día 7 Agosto. 1.ª lista.
Una familia francesa muy agra-
decida a España 100
Pedro Sbert, 1er. donativo 25
Por la Patria 50
J. P. F. Por Dios por la Patria
y el Ejército 25
M. C. B. 100
Por Dios y por la Patria 100
Por Dios por la Patria 25
Viva España 5
M. B. 200
Un admirador del Ejército. 2.ª
entrega 200
Una familia amante del Ejército 25
M. F. R. 500
A. M. 5
Pedro Colombás. Escultor 10
Lorenzo Gamundi 50
Una familia patriota. 2.ª entre-
ga (cheque) 4.000
José Llambías 250
U. A. E. Un médico 150
Una baturra ¡Viva la Virgen
del Pilar! 5
X. 100
X. 5
Viuda de un Sargento 25
A. F. 5
Bartolomé Fons. 2.ª entrega 500
Sindicato Agrícola de Mallorca 100
Un Patriota 50
J. P. 100
P. R. y familia 50
J. y M. Para el Ejército 200
M. A. 50
Una familia católica española 25
Un sacerdote 50
A. G. H. Viva España 50
D.ª C. J. Por España y el
Ejército 5
M. C. Por España y el Ejército 5
J. J. 2.º donativo 5
Dos hermanas. Viva España 15
J. B. Por la salvación de Es-
paña 2.º donativo 35
M. G. C. Por España y el Ejér-
cito (cheque) 200
G. E. A. 100
F. M. M. 25
F. F. F. 10
Por España 25
D.ª Juana Borrás Martorell 25
D. Miguel Jaume Ferrer (obrero) 10
Un vicario de Palma 25
Un sacerdote 50
Bartolomé Fiol 50
B. R. O. 200
Por Dios y por la Patria 50
Un Cosaco 50
Firmitas 1.000
Antonio Barceló Pallicer 100
Un Obrero. Por Dios y el Ejército 10
Un estudiante 2.ª entrega 15
Una sueca admiradora de Mallor-
ca. Viva España 25
Un médico 25
F. C. 10
Y. C. 5
Una señorita muy vejada por las
leyes socialistas. 2.ª entrega 50
N. N. G., R. M. G. y A. G. R. 600
Por la Pílaria 5
Gabriel Luis Fullana, Capitán
retrado 20
M. Tous y J. Cañellas 25
Antonio Amer 100
F. R. 500
Dos monaguillos Por España 5
J. P. Por España 100
N. N. 5
Una familia pobre amante del
Ejército 10
Un trabajador 5
Cámara Oficial de la Propiedad
Urbana 10.000

ANTES DE ENCARGAR
su instalación eléctrica
nada le ha de costar
consultar al Laboratorio
Electrotécnico DAMIANS
Será en beneficio de sus intereses
Inaugurada la nueva sección de Luz y Fuerza, plácenos comunicarlo al pú-
blico en general en la seguridad de que podrán comprobar una vez más la se-
riedad y economía de esta casa.
J. ANSELMO CLAVE, 32 Telef. 2634

Ultimas noticias

EL GOBIERNO CATALAN CONFISCA TODAS LAS CASAS Y DEMAS EDIFICIOS

Comunicación de la Estación EAJ 25 (Burgos), recibida por la estación EA 6 AF, a las 22'30:

El Gobierno de la Generalidad se ha hecho dueño de todas las casas pertenecientes a los propietarios particulares.

También ha confiscado todos los edificios, como iglesias y conventos.

HA SIDO TOMADO SANTANDER

Dice "Radio Burgos" que se ha confirmado oficialmente la toma de la ciudad de Santander.

MARTINEZ BARRIO SE HA INSTALADO A BORDO DEL "ALCALA GALIANO". — SE HA TRASLADADO A VALENCIA EL GOBIERNO DE MADRID?

Un corresponsal de un periódico italiano que se encuentra en Valencia comunica que el señor Martínez Barrio se ha instalado a bordo del buque de guerra "Alcalá Galiano" el cual buque ha salido con rumbo desconocido.

Igualmente comunica que en Madrid no existe ya el Gobierno, sino que éste se ha trasladado a Valencia.

LA OFENSIVA FINAL SOBRE MADRID

Se está preparando la ofensiva final sobre Madrid, esperándose que mañana habrá noticias importantes.

TRANQUILIDAD EN CANARIAS

La tranquilidad en todo el archipiélago canario es absoluta, haciéndose la vida completamente normal.

NOTICIAS DE TETUAN. — SE HAN PRESENTADO EN BURGOS EN DOS APARATOS TRES AVIADORES DE GETAFE. — MAS OCUPACIONES EN EXTREMADURA. — EN MALAGA, ESCASEAN LOS VIVERES Y LAS MUNICIONES. — RADIO MOSCOU DICE QUE LA CAUSA DEL FRENTE POPULAR ESTA PERDIDA

Tetuán, a las 0'10 hace el resumen de las noticias del día pasado, hasta las ocho de la noche facilitadas por el cuartel general del general Franco, jefe del Ejército del Sur y de Africa.

Dice así: Se han presentado en Burgos, procedentes de Getafe, dos aviones con tres pilotos, sumándose a nuestras fuerzas.

En Somosierra y Altos de León se han consolidado las posiciones.

En el Norte nuestras tropas han ocupado Alegría; nuestra vanguardia está en las inmediaciones de Sigüenza.

En Oviedo, son escasos los tirroteos.

En Extremadura, la Guardia civil nacional ha ocupado Montemolib y Medina de las Torres.

Fugitivos de Badajoz dicen que los grupos marxistas en la capital son escasos, y que el bombardeo que ayer hizo la aviación nacional ha deprimido su moral.

En Málaga, escasean los viveres y las municiones.

Noticia de última hora que no ha tenido confirmación oficial:

El Ayuntamiento de San Sebastián dice a sus ciudadanos, que hagan uso del agua de los pozos por haber sido cortada la conducción de agua de la capital por las tropas del ejército nacional.

Radio Moscú dice que la causa del Frente Popular en España está completamente perdida.

NOTICIAS DE RADIO CORDOBA. — BARCELONA, EN PODER DEL TERROR COMUNISTA. — EL P. GODIN, SALVADO. — EL CAOS EN LAS CIUDADES QUE OCUPAN LOS MARXISTAS. — EN ANDALUCIA SE REANUDA EL TRAFICO FERROVIARIO. — FUNERAL EN SEVILLA

Radio Córdoba dice a las 0'30 que tres aviones alemanes han llegado a Marsella procedentes de Barcelona llenos de fugitivos: éstos dicen que la ciudad está en poder del terror comunista.

De Radio Roma comunican que el padre Godin, italiano, ha sido salvado milagrosamente de la matanza de sacerdotes, gracias a la enérgica intervención del cónsul de su país.

Italia ha enviado barcos de guerra a Valencia para proteger a sus súbditos allí residentes.

Los Gobiernos de Inglaterra e Italia han ordenado a sus súbditos que abandonen Madrid.

Se confirma que el caos domina en las ciudades donde dominan los marxistas.

En San Sebastián aún hay luchas favorables a nuestras tropas, que han cortado la comunicación de agua de aquella ciudad.

En Cádiz, ha sido derribado un avión rojo.

En Sevilla, se celebrará mañana un solemne funeral por el alma del glorioso general Sanjurjo y de cuantos han caído en la lucha iniciada para la salvación de España.

Dicen de Sevilla que, habiéndose reanudado los transportes por ferrocarril entre Córdoba, Granada, Cádiz y poblaciones intermedias; se ruega a los industriales que utilicen estos servicios en lugar de la carretera.

LOS BULOS DE RADIO MADRID. — EL CAÑONERO "DATO" NO HA SIDO HUNDIDO

Radio Club Portugal a la una de la madrugada, dice:

Las emisoras afectas al Gobierno de Madrid continúan dando noticias tendenciosas, como lo prueba la siguiente: "Después del bombardeo de Algeciras, el Estado Mayor del general Franco reconoció que el cañonero "Dato" fué incendiado y hundido en el puerto; el comandante se salvó y se ignora la suerte de la tripulación".

lucionaron marcialmente por la plaza hasta colocarse ante el Gobernador Civil y la comisión de Jefes y Oficiales del Ejército.

Entonces, desde un auto, y usando potente altavoz, el Comandante de Milicias, señor Tejada, les dirigió la siguiente alocución:

"La canalla que nos ha bombardeado en los días pasados, se ha convencido de que nada puede lograr ante el brío y el entusiasmo de los mallorquines. Pero ya que la eficiencia militar de tales bombardeos es nula, ahora han inventado la patraña que vienen a desembarcar a Mallorca.

¡Soldados! ¡Milicianos! ¡Prometedís que si esa canalla viene a Mallorca sólo encontrará en ella su tumba?".

(Un grito estentóreo de ¡Sí! por todos los soldados y milicianos resonó en la amplia plaza).

Estoy honradísimo por vuestro entusiasmo — siguió diciendo el señor Tejada—; a todos os expreso mi gratitud Juremos otra vez que esa canalla sólo encontrará en Mallorca su sepultura. ¡Viva España!

Entonces todo el público, hombres y mujeres, soldados y milicianos, contestaron entusiastas con ¡Vivas a España, haciendo vibrar de honda emoción patriótica a todos los presentes.

Poco después se organizó el desfile de las tropas y milicias hacia sus respectivos cuarteles.

Y a cada camión que pasaban se repetían los vítores a España y a los soldados y a los falangistas.

El número de tropas que desfilaron sobrepasaba del millar.

Aumentan los ofrecimientos personales para las Milicias Ciudadanas

Esta mañana, a las diez y media, se ha reunido en el Automóvil Club de Mallorca una cuarentena de socios del mismo con objeto de ofrecerse colectivamente al Coronel Inspector de Milicias, señor Ramos.

Todos juntos se han dirigido a la Diputación, en donde han sido recibidos por el señor Ramos, el cual, después de agradecer el ofrecimiento, les ha dado, como norma para organizarse, la nota que publicamos a continuación, que les ha leído personalmente.

Terminada la lectura de la nota, se han dado varios vivas a España y al Ejército que han sido entusiastamente contestados.

He aquí la nota:

Espanoles de Palma

"Por disposición de nuestro Comandante General de Baleares, he sido nombrado Gobernador Militar de Palma, sin dejar de ser Inspector de esas admirables Milicias Ciudadanas y Presidente de la Excm. Diputación ya que mi entusiasmo es tanto que me parecen pocos y dispongo de energías para desempeñar cuantos se me confien por mi digno superior.

Es obligado hacerlos mi presentación, ahí va, seca, rudamente, todo corazón y bondad para los que dan el pecho por España, mano férrea para los traidores, e ironía y desprecio para los "cavernícolas".

Dispuesto a que con una tenacidad de vasco (mi patria chica) realizar en Palma como Gobernador Militar de ella una labor positiva, me dirijo a esta ciudad noble y española, que ya ha ganado el glorioso sobrenombre de "La bombardeada", haciéndoles saber que deseo, que exijo de los del primer grupo, de los que dan el pecho, que aumenten el número de las Milicias Nacionales alistándose en ellas, los que sean Falangistas en lo que antes se llamaba "Casa del Pueblo", hoy Primo de Rivera, y los que tengan otras ideologías en la calle de Zagrana, antigua Taberna Vasca, que por ser vasca, conservará este nombre, en honor a mi patria chica y más principalmente porque ha dado miles y miles de sus hijos a las Milicias que con nuestro brillante Ejército se batan como bravos en llanuras castellanas, abandonando a sus familiares y sus montañas históricas.

A los del segundo grupo, "traidores", nada, que no se presenten ya que en vez de una mano bondadosa, sentirán los efectos de una férrea.

A los del tercero, "cavernícolas", que se avergüencen de que se les aplique este nombre repulsivo, que se purifiquen, que se desinfecten con el agua bendita, mil veces bendita, del templo de la Patria e ingresen en las milicias para su regeneración y reciban, como mayor galardón, el premio que recibieron ayer mis Milicianos que fué el aplauso y vivas de los soldaditos de su columna y que tan marcialmente desfilaron por nuestras calles que tenían como marco glorioso las casas que sufrieron los desperfectos del vil bombardeo.

A los de este último grupo, cavernícolas, les hago saber, que a los que me obliguen a sacarlos de sus cuevas, llevarán como distintivo en vez del brazalete invicto de Miliciano, los faldones de la camisa, sacados de sus calzones, y como armamento, la indecente escoba que no ha mucho hemos visto pasear en cuadrillas por calles de esta noble Palma y que el Ayuntamiento rojo que gozábamos remuneraba con nueve pesetas de lo que no se puede llamar jornal, sino vil salario de una recluta infame.

Hago saber, además, que como Inspector de las Milicias, este llamamiento que hago a Palma, lo hago también extensivo a toda la Isla.

Garantía de lo que os digo, una basta: que "Hemos vencido" "Hemos salvado a España".

Vuestro Gobernador Militar, Emilio Ramos Unamuno".

P. B.	50
Lorenzo Roses Siragusa. 2.ª entrega	5.000
J. P. F.	25
Miguel Coll Reus (Lámina Ayuntamiento)	500
Jaime Rullán	100
Casa Comercial Tejidos	
H. B. J. 2.ª entrega	3.000
Viva el Requeté	250
J. Ll. Por la Patria	50
F. S.	25
Un jornalero	5
J. M. S.	1.500
Suma: 32.545 ptas.	
Suma anterior: 242.177'70.	
Total: 247.722'70 ptas.	

Día 7 agosto. 2.ª lista.	
D. José Bosch. Para los defensores de la Patria	25
D. José Balaguer. 2.º donativo	2.000
Importe de un día de haber del personal de Fomento Agrícola de Mallorca	440
Hermanos Roses Montis	5.000
Un mallorquin muy español. 2.º donativo	500
Viva el Ejército y Falange	700
D. Antonio Demvuid	5
D. José Enseñat Martínez	100
D. Juan Verd	25
Una mallorquina entusiasta del Ejército	500
D.ª Antonia Vicens Morey	25
D.ª Monserrat Cirera de Sitjar	150
Dos hermanas M. M. Arriba España y por el Sagrado Corazón de Jesús	25
D.ª Teresa Alemany y Alomar	300
Por Dis y por la Patria	100
M. J. Por España católica	25
De un sacerdote. Por Dios y por la Patria	25
D Miguel Juan Pílera	75
Por España	5
D. Antonio Canals, Pbro. 2.º donativo	100
D.ª Margarita Colom	50
Suma: 10.175 ptas.	
Suma anterior: 274.722'70 ptas.	
Total: 284.897'70 ptas.	

Las niñas y adultas de la Casa Misa recorda, de su pequeño ahorro ganado con el lavadero, y ratos de recreo, haciendo calceta, etc., etc. Ofrecen gustosas al Ejército salvador de España, este humilde donativo, manifestando somos amantes de nuestra querida España y de su valiente Ejército.

Pesetas	
Catalina Mulet	1'25
Margarita Moranta	3'00
Margarita Ferragut	1'50
Antonia Bernat	5'00
Consuelo Piqueras	4'00
Antonia Rigo	1'00
Maria Socías	2'00
Luisa Roma	2'00
Carmen Serra	1'00
Pilar Roig	5'00
Maria Amengual	1'00
Jerónima Pons	1'00
Micaela Mora	5'00
Maria Fiol	2'00
V. Ll.	25'00
Maria Escalas	2'00
Emilia Emeller	7'00
Catalina Lucimar	5'00
Francisca Josefa	2'00
Una ex-asilada	4'25
Vicenta Anastasia	5'00
Pastora Forteza	0'50
Ana Alcover	1'00
Josefa Romeral	5'00
Margarita Danti	5'00
Anita Fullana	5'00
Margarita Amengual	5'00
Juanita Bil	5'00
Rosa Fernández	5'00
Reyes Abad	2'50
Rosa Monserrat	2'00
Josefa Riera	2'00
Antonia Abad	2'00
Amparo Bil	2'00
Margarita Florit	0'50
Maria Terrasa	0'50
Magdalena Mulet	0'25
Antonia Massanet	0'50
Catalina Guasp	0'50
Francisca yarriga	0'50
Anita Serra	0'25
Concha Seguí	0'25
Mercedes Ferrer	0'25
Margarita Munar	0'25
Margarita Castañó	0'25
Margarita Catalá	0'25
Rosa Catalá	0'25
Maria y Magdalea Vila	0'50
Francisca Vidal	0'25
Carmen Abad y Maria Bonet	0'75
Catalina Bonet y A. Garriga	0'50
Antonia Guasp y M. Vidal	0'50
C. Pérez y G. Suárez	0'50
Maria Herrada	0'25
Amelia Ordax	0'50
Total: 135'75 ptas.	

La parada militar de ayer tarde

Ayer tarde, poco antes de las siete tuvo lugar en la plaza de Eusebio Estada, una brillante parada militar, a la que tomaron parte crecido número de tropas motorizadas de todos los cuerpitos de la guarnición, además de varias camiones repletos de falangistas y varias escuadras, a pie, de las milicias ciudadanas.

La plaza de Eusebio Estada se llenó rápidamente de enorme gentío que aplaudía con gran entusiasmo a la tropa, mientras desfilara ante el Gobernador Civil teniente coronel Sr. García Ruiz, que estaba rodeado de Jefes y Oficiales de todos los cuerpitos del Ejército y de la Guardia Civil.

Después de desfilar y distribuir por toda la plaza los repletos camiones de soldados y los que llevaban piezas de artillería, las milicias de a pie ev-

OTRAS FUNCIONES
En la Santa Iglesia Catedral Basílica empieza la Novena del glorioso San Bernardo, Abad de Claraval.
A las ocho al tiempo de una Misa en la capilla del mismo Santo Abad.
Se continuará en la misma forma los demás días.

En la iglesia parroquial de la maculada Concepción (Arrabal de Santa Catalina) continuará la Novena del glorioso Mártir de Cristo San Magdaleno. Por la mañana, durante la misa de las siete, y por la tarde, después del rezo del Santo Rosario.
VISITA
A Nuestra Señora del Puig en la iglesia parroquial de San Jaime.

Un ofrecimiento

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió la siguiente carta de los ofrecimientos de don Andrés Butcher (Plaza de Cort):

Palma, de Mallorca, 10 de Agosto de 1936.

Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares. — Ciudad.

Muy Sr. mio y respetable amigo Compenetrado con el patriótico sentido de la alocución pronunciada por V. E. el sábado por la noche, por la presente vuelvo a repetir los ofrecimientos que ya tuve el gusto de hacerle personalmente en la gloriosa fecha del 19 de julio próximo pasado.

Por consiguiente, pongo a la disposición de V. E. todos los bienes de que dispongo, y asimismo mi persona, para cualquier clase de trabajos, entendiendo que ningún ciudadano, en estos instantes, ha de regatear esfuerzos para el triunfo definitivo de la noble causa que defendemos.

Atentamente a sus órdenes, quedo suyo afmo. s. s. q. e. s. m.

Andrés Buades (Rubricado)

Este número ha sido visado por la censura militar

SIMON GARCES
Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Teléfono 2261

VENTILADORES
Siemens
San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719
Palma de Mallorca

VINOS DE MESA OLIVER
Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 9.
Servicio a domicilio.
Teléfono 2836

ASEGURESE
contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en **La Previsora Mallorquina** entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserve de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 35 Tel. 2529

Un duro a la semana le remitirá poseer un PHILIPS
La radio al alcance de todos
FORMESE EN LA REPRESENTACION OFICIAL
Agente exclusivo
Sisquerria Solinas

CHALETs
y solares, vendo y alquilo en Pinar del Parque. Fidan informes: Ventayoi, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

EN EL MOLINAR
Se alquila casa alegre, espaciosas y económica. Informes: Sintas, 5 pral.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 10
Santos Lorenzo, diácono y mártir y Diosdado, confesor
CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara dedicadas a su Titular.

MARTES, DIA 11
San Tiburcio y santas Filomena, virgen y Susana
CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara dedicadas a su Titular.

A las siete de la mañana, exposición y misa rezada.

A las siete de la tarde, corona, ejercicio, Letanía de Todos los Santos y reserva de Su Divina Majestad.